Analys av resultat p4 Benjamin 2010

Analysen bygger dels pa inrapporterade resultat via Kédngurusidan, dels pa insamlade svarsblanketter
frén skolor i Danderyds kommun. Det ar inrapporterat uppgiftsstatistik for 3317 elever i 8k 5, 4287
elever i &k 6 och 3273 elever i 8k 7. Frédn Danderyds kommun har svarsblanketter for 136 elever i ak
5, 107 elever i 8k 6 och 245 elever i &k 7 analyserats. Fran den analysen kan man se hur elever véljer
andra svarsalternativ dn det korrekta vilket dr intressant ndr en uppgift har lag 16sningsfrekvens.

Allmént kan man séga om 4rets tdvling att det &r ménga uppgifter som har hog 16sningsfrekvens, att
det &r en positiv utveckling dver arskurserna, ibland dock marginell. Den lattaste uppgiften var
tydligen nr 8. En uppgift med relativ 1&g 16sningsfrekvens var 13. En blomma med fem kronblad ska
farglaggas. Hur ménga olika blommor kan man rita om man har tvd farger och farglédgger alla bladen.
Det stér inte att bdda fargerna maste anvéndas sa det finns tvé varianter dér alla bladen fargliggs med
en farg. Ett liknande problem finns pd Ecolier, nr 18, och Cadet, nr 6, d&ven dir med lag
16sningsfrekvens.

Nedan foljer problemen, en tabell med den inrapporterade 16sningsfrekvensen och en tabell
med svarsfrekvens for varje alternativ utifrdn insamlade svarsblanketter samt kommentarer.
Har finns dven jamforelse om problemet forekommer i ndgon annan tavlingsklass.

1
Vivetatt M+ M +6=M+ A + A + A

A notsvarar samma tal dverallt. Vilket ir talet?
A:2 B:3 C: 4 [D:5 E: 6

Korrekt svar: B

Ak 5 6 7
% 73,77 78,25 80,26
Det ér en positiv utveckling 6ver arskurserna.

A B C D E Blankt | Totalt
Ak 5 5 104 7 0 16 4 136
% 3,7 76,5 5,1 0 11,8 2,9
Ak 6 6 97 0 1 3 0 107
% 5,6 90,7 0 0,9 2,8 0
Ak 7 4 223 7 0 9 2 245
% 1,6 91,0 2,9 0 3,7 0,8




2

Siffran fyra speglas tvi ginger si som pa bilden. Vi gor samma sak med siffran fem.

4

N
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Vad ser vi di i rutan med frigetecknet?

A C

B O

C:S

/

D: UM E: MU

Korrekt svar: C
Ak 5 6 7
% 73,62 77,70 79,28
Det ér en positiv utveckling over arskurserna.

A B C D E Blankt | Totalt
Ak 5 2 20 112 1 1 0 136
% 1,5 14,7 82,4 0,7 0,7 0
Ak 6 2 18 87 0 0 0 107
% 1,9 16,8 81,3 0 0 0
Ak 7 4 30 208 0 1 1 245
% 1,6 12,2 84,9 0 0,4 0,4
3

En stege har 21 stegpinnar. En pinne ir réd. Niklas numrerar pinnarna uppifrian. Han
siger att den roda pinnen har nummer 10. Milla numrerar pinnarna nerifran. Vilket
nummer siger hon att den roda pinnen har?

A: 10 B: 11 C 12 D: 13 E: 14
Korrekt svar: C
Ak 5 6 7
% 36,08 44,20 51,39

Relativt 14g 16sningsfrekvens. Vanligt felaktigt svar 11 stegpinnar, dvs eleverna riknar 21-10.
Ett liknande problem dr Ecolier nr 13.



A B C D E Blankt | Totalt

Ak 5 6 53 72 4 0 1 136

% 4.4 39,0 52,9 2,9 0 0,7

Ak 6 2 34 68 3 0 0 107

% 1,9 31,8 63,6 2,8 0 0

Ak 7 11 79 147 3 2 0 245

% 4,5 32,2 60,0 1,2 0,8 0

4
Ann har ritat streck mellan alla évre ™ / ,. \ .
punkter och alla undre punkter. \\\&\\d‘\\'%,"/
Hur ménga streck har hon ritat? e ‘Q’@?’*“"‘ '
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C: 25 D: 30 E:35

Korrekt svar: D

Ak 5 6 7

% 69,12 72,00 72,93

Svag utveckling 6ver arskurserna, sirskilt mellan &k 6 och 7

A B C D E Blankt | Totalt

Ak 5 0 3 17 106 10 0 136

% 0 2,2 12,5 77,9 7,4 0

Ak 6 1 0 11 85 10 0 107

% 0,9 0 10,3 79,4 9,3 0

Ak7 |0 6 28 189 20 1 245

% 0 2.4 11,4 77,1 8,2 4,1

5

En fluga har sex ben och en spindel har atta ben. Tillsammans har 2 flugor och 3 spindlar
lika minga ben som 10 faglar och ett antal katter. Hur minga katter?

A2 B: 3 C: ¢
Korrekt svar: C
Ak 5 6 7
% 56,16 61,88 64,49

Det ér en positiv utveckling 6ver arskurserna.

D:5

E:6



A B C D E Blankt | Totalt

Ak 5 9 2 101 18 7 1 136
% 6,6 1,5 74,3 13,2 5,1 0,7

Ak 6 6 3 74 14 10 0 107
% 5,6 2,8 69,2 13,1 9,3 0

Ak 7 15 8 183 16 18 4 245
% 6,1 3,3 74,7 6,5 7,3 1,6

6

Det iinns sju likadana klossar i lidan.

Det gir att skjuta runt klossarna si

att en till likadan kloss fir plats.

Hur manga klossar miste man da minst flytta?

Al 2

C:3 D: 4 E:5
Korrekt svar: B
Ak 3 4 5 6 7
% 51,20 | 61,88 63,18 | 67,87 70,21

Problemet fanns dven med pé Ecolier, nr 10 och det 4r en positiv utveckling dver arskurserna.

En annan variant finns som nr 5 p4 Cadet och Student, med i stort sdtt samma

16sningsfrekvens.
A B C D E Blankt | Totalt

Ak5 2 106 9 13 5 2 136
% 1,5 77,9 6,6 9,6 3,7 1,5

Ak 6 2 90 11 10 2 2 107
% 1,9 84,1 10,3 9,3 1,9 1,9

Ak 7 2 207 15 19 4 5 245
% 0,8 84,5 6,1 7,8 1,6 2,0




Ett kvadratiskt pappersark ér gritt pa ovansidan
och vitt pa undersidan. Ann har delat in det
i nio smikvadrater.

Lings vilka linjer maste hon klippa
for att fa iguren hiir intill?

A:l,3,50ch7 B:2,4,6 och8
C:2,3,50ch6 D:3,4,60ch7

Korrekt svar: B

Ak 3 4 5 6 7

% 45,57 54,89 61,07 66,17 71,92

Problemet fanns dven med pa Ecolier, nr 11 och det ar en tydlig utveckling 6ver arskurserna.
A B C D E Blankt | Totalt

Ak 5 13 106 4 4 9 0 136

% 9,6 77,9 2,9 2,9 6,6 0

Ak 6 6 92 4 2 2 1 107

% 5,6 85,9 3,7 1,9 1,9 0,9

Ak 7 23 199 4 20 5 1 245

% 9,4 81,2 1,6 8,2 2,0 0,4

8

Hir ser du bilder av fem snéren. Ett av dem iir en riktig knut, de andra ser bara ut som
knutar. Vilket ir en knut?

YD PO

A B C D E



Korrekt svar: D

Ak 5 6 7
% 78,86 81,99 83,40
Uppgiften har hog 16sningsfrekvens. Positiv utveckling dver arskurserna.

A B C D E Blankt | Totalt
Ak 5 0 6 7 123 0 0 136
% 0 4,4 5,1 90,4 0 0
Ak 6 1 6 4 96 0 0 107
% 0,9 5,6 3,7 89,7 0 0
Ak7 |5 8 6 218 5 2 245
% 2,0 3,3 2,4 89,0 2,0 0,8
9

Figuren ska vridas ett halvt varv runt punkten.

Vilket blir resultatet?

AN

Korrekt svar: A

Ak 5 6 7
% 54,05 60,85 63,21
Det &r en positiv utveckling 6ver arskurserna, sirskilt mellan &k 5 och ak 6.

A B C D E Blankt | Totalt
Ak 5 86 3 17 3 27 0 136
% 63,3 2,2 12,5 2,2 19,9 0
Ak 6 74 1 14 6 12 0 107
% 09,2 0,9 13,1 5,6 11,2 0
Ak 7 171 3 24 16 28 2 245
% 09,8 1,2 9,8 6,5 11,4 0,8




10

Talen 1, 4,7, 10 och 13 skall skrivas i rutorna i iguren.
Summan av de tre talen i kolumnen ska vara

den samma som summan av de tre talen i raden.
Vilken ir den hégsta summan som man kan 3?

A: 18 B: 20 C: 21 D: 22 E: 24
Korrekt svar: E
Ak 5 6 7
% 31,05 31,63 32,26

Mindre 4n en tredjedel av eleverna klarade uppgiften. Det dr ingen markant skillnad mellan
arskurserna. Eleverna hittar ett mojligt sdtt att fylla i rutndtet men undersoker inte om det
finns ett alternativ som ger hogre summa, Vanliga felaktiga svar 18 och 21.

A B C D E Blankt | Totalt
Ak 5 29 4 41 11 48 3 136
% 21,3 2,9 30,1 8,1 35,3 2,2
Ak 6 24 3 21 5 54 0 107
% 22.4 2.8 19,6 4,7 50,5 0
Ak 7 55 8 79 8 85 9 245
% 22.4 3,26 32,2 3,26 34,7 3,67
11

Varje rad och varje kolumn skall innehélla exakt en gra ruta.
Hur minga gra rutor i iguren miste da fiirgas vita?

A4 5 C: 6
Korrekt svar: C
Ak 5 6 7
% 57,49 62,58 63,79

D:7

Storre skillnad mellan ak 5 och 6, 4n mellan dk 6 och 7.

E: det gir inte



A B C D E Blankt | Totalt

Ak 5 3 17 82 12 19 3 136

% 2,21 12,5 60,3 8,82 14,0 2,21

Ak 6 5 5 68 10 19 0 107

% 4,67 4,67 63,6 9,35 17,8 0

Ak 7 6 26 161 10 36 5 245

% 2,45 10,6 65,7 4,08 14,7 2,04

12

Med hjilp av bilden bredvid kanvise att 1 +3+5+7=4-4. *—o
Vadiar 143+5+74+9+ .. +17+19+4 21

A:10-10 B: 11-11

C:12-12 D:13-13 E:14-14 o I
Korrekt svar: B
Ak/kurs | 5 6 7 MaB MaC MaD MaE
% 36,14 39,25 47,11 74,65 84,07 86,36 90,38

Eleverna i &k 7 klarade den uppgift betydligt bittre dn eleverna i 8k 5 och 6, Uppgiften fanns

dven pd Junior nr 7 och Student nr 1.

A B C D E Blankt | Totalt

Ak 5 28 60 20 15 9 4 136
% 20,6 441 14,7 11,0 6,61 2,94

Ak 6 17 58 13 11 7 1 107
% 15,9 54,2 12,1 10,3 6,54 0,93

Ak 7 36 130 23 28 15 13 245
% 14,7 53,1 9,39 11,4 6,12 5,31

13

[lona har ritat en blomma med fem kronblad. Hon vill
fiargligga kronbladen, men hon har bara tvi olika firger.
Hur ménga olika blommor kan Ilona rita om hon
fiargligger alla kronblad?

Om hon firgligger som pa bilden ir det samma blomma:

A: 0 B:7 C: 8
Korrekt svar: C
Ak 5 6 7
% 17,03 17,23 16,40

D:9

E: 10



Det hér var en svér uppgift. Vanliga felaktiga svar dr 6 och 10. Ett liknade problem, men med
en kvadrat indelad i fyra filt, dr Ecolier nr 18. Aven dir #r 15sningsfrekvensen l3g.

14

Tre identiska tirningar har limmats ihop s som pa bilden. Summan av prickarna pa

B C D E Blankt | Totalt
16 24 14 4 136
11,8 17,6 10,3 2,94

11 17 9 2 107
10,3 15,9 8,41 1,87

31 52 21 45 8 245
12,7 21,2 8,57 18,4 3,27

motstiende sidor pa en tirning ir alltid 7.
Vilken ir summan av prickarna pa de sidor som limmats ihop?

™

LT

A: 12 B: 13 C 14 D: 15 E: 16
Korrekt svar: C
Ak 5 6 7
% 36,29 42,64 43,66
Storre skillnad mellan édk 5 och 6 4n mellan dk 6 och 7.

A B C D E Blankt | Totalt

Ak 5 20 19 57 11 24 5 136
% 14,7 14,0 41,9 8,09 17,6 3,68
Ak 11 15 64 6 10 1 107
% 10,3 14,0 59,8 5,60 9,35 0,93
Ak 28 44 123 20 20 9 245
% 11,4 18,0 50,2 8,16 8,16 3,67
15

Benny har valt ett tal, delat det med 7, adderat 7 och slutligen multiplicerat summan

med 7. Di fick han 777. Vilket tal borjade han med?

A7

Korrekt svar: E

B: 111

C: 427

D: 567

E: 728




Ak 5 6 7

% 21,43 32,40 37,94
Eleverna i &k 5 har svart med denna uppgift, Vanligt felaktigt svar dr 111, dvs man har bara
gjort den sista rdkneoperationen.

A B C D E Blankt | Totalt
Ak 5 9 26 13 17 66 5 136
% 6,62 19,1 9,56 12,5 48,5 3,68
Ak 6 3 20 11 13 59 1 107
% 2,80 18,7 10,3 12,1 55,1 0,93
Ak 7 7 48 14 20 148 7 245
% 2,86 19,6 5,71 8,16 60,4 2,86
16
. Hur stor del av kvadraten iir skuggad? 2em 6cm
1 1 2cm
A - B: —
3 B
6cm
1 3 2
C = D: — E: —
5) 8 9
Korrekt svar: B
Ak 5 6 7
% 30,35 30,37 33,63
Ingen storre skillnad mellan arskurserna. Vanligt felaktigt svar C.
A B C D E Blankt | Totalt
Ak5 |21 57 36 14 11 6 136
% 15,4 41,9 26,5 10,3 8,09 4,41
Ak 6 14 23 17 7 1 107
% 13,1 21,5 15,9 6,54 0,93
Ak7 123 95 57 37 17 15 245
% 9,39 38,8 23,3 15,1 6,94 6,12




17

En pizzarestaurang erbjuder en baspizza med tomat och ost.
Ett eller tva tillbehor ska liggas till: musslor, skinka, rikor, ananas.
Pizzorna finns i storlekarna liten, medium och stor.

Hur minga olika sorters pizzor finns det totalt?

A:l2 B: I8

Korrekt svar: C

Ak 5 6 7
% 25,44 28,17 33,27

Positiv utveckling dver arskurserna. En fjdrdedel av eleverna i 8k 5 klarade problem och en

C: 30

tredjedel 1 4k 7. Vanligt felaktigt svar B: 18.

D: 48

A B C D E Blankt | Totalt
Ak 5 23 34 55 17 4 3 136
% 16,9 25 40,4 12,5 2,94 2,21
Ak 6 17 22 43 19 4 2 107
% 15,9 20,6 40,2 17,8 3,74 1,87
Ak 7 39 66 91 36 12 9 245
% 15,9 26,9 37,1 14,7 4,90 3,67
18
Andrea har lindat snére runt en tribit.
S4 hiir ser den ut fran framsidan:
Hur ser baksidan ut?
A: B:
\
C: D: E:
|
Korrekt svar: B
Ak 5 6 7
% 22,36 23,39 24,87




Det dr ingen storre skillnad mellan arskurserna. En relativt svar uppgift. Eleverna har valt
alternativ A. De tanker att de star bakom och tittar men inte att hdger blir vinster.

19

Pa bion ir platserna numrerade som pa bilden. Anja kopte biljett till plats 100.

B C D E Blankt | Totalt
29 19 5 15 6 136
21,3 14,0 3,68 11,0 4,41

38 15 5 1 2 107
35,5 14,0 4,67 0,93 1,87

63 45 10 17 3 245
25,7 18,4 4,08 6,94 1,22

Vilken plats skall Bea viilja for att fi sitta si nira Anja som maijligt?

ceve '(. \.E El"/-\" .
PR A
N l‘.(-\.' ." ‘I\‘? ||'42|'| l'/ “o :
A . - 5 A% (A 2)
:c \c"‘023o.:' ‘I\? | 22\';1:7/24%.,‘26\"'
BVERENER T2V 461 )

A: 64 B:76 C: 99 D: 104 E: 118
Korrekt svar: E
Ak 5 6 7
% 6,66 12,38 16,34

Eleverna viljer det jdmna tal som dr ndrmast 100 och tittar inte pa hur platserna ar numrerade
relativt varandra. I 8k 5 dr det ménga som svarar det tal som ar ndrmast 100.

A B E Blankt | Totalt
Ak 5 6 4 16 8 136
% 4,41 2,94 11,8 5,88
Ak 6 0 15 28 1 107
% 0 14,0 26,1 0.93
Ak 7 6 20 65 11 245
% 2,45 8,16 26,5 4,49




20

Alla trianglar miste fyllas med tal: 1, 2, 3 eller 4.
Nir biten till viinster om stjirnan placeras
nagonstans pa stjirnan skall den ticka fyra olika tal.
Biten kan roteras och viindas och kan alltsa placeras
var som helst pa stjéirnan.

Nagra tal har redan placerats ut.

Vilket tal skall std istillet for *?

avQivivio
e

A:endast ]
C: endast 3

B: endast 2

D: endast 4 E:vilket som helst av 1, 2 eller 3

Korrekt svar: B

Ak 5 6 7

% 11,24 14,74 15,64

Béde alternativ D och E har hogre svarsfrekvens én det korrekta. Att man viljer D:4 kan bero
pa att den siffran inte finns med i figuren. Att man véljer E kan bero pa att man bara tror att
ndgon av siffrorna 1,2 eller 3 ska sta dar.

A B C Blankt | Totalt

Ak 5 10 18 18 15 136
% 7,35 13,2 13,2 11,0

Ak 11 21 16 3 107
% 10,3 19,6 15,0 2,21

Ak 7 22 50 30 21 245
% 8,98 20,4 12,2 8,57

21

Undervattenskungen har tjinare. Det ir sex-, sju- eller attaarmade blickfiskar.

De som har sju armar ljuger alltid, men de som har sex eller dtta armar talar alltid
sanning. En dag mots fyra blickfiskar. Den blia siger: "Tillsammans har vi 28 armar.”
Den grona siger: "Tillsammans har vi 27 armar.” Den gula siger: "Tillsammans har vi
26 armar.” Den roda siger: "Tillsammans har vi 25 armar.”

Vilken firg har blickfisken som talar sanning?

Az gron B: bla C:rod D: gul E: Det gir inte att avgora

Korrekt svar: A

Ak 5 6 7

% 13,80 18,84 22,63




Det &r en positiv utveckling 6ver arskurserna. Vanliga felaktiga svar dr E, vilket man kanske

véljer ndr det &r ont om tid, och B. En annan variant pa problemet finns pa Junior nr 21 och
Student nr 8.

A B C D E Blankt | Totalt
Ak 5 41 22 11 11 7 136
% 30,1 16,2 8,09 8,09 5,15
Ak 6 33 24 9 16 24 1 107
% 30,8 22,4 8,41 15,0 22,4 0,93
Ak 7 74 46 32 24 56 12 245
% 30,2 18,8 13,1 9,80 22,9 4.90




